

# “神通广大”的疫情紧缺物资“经销商”

## ——乌海市海勃湾区警方破获3起跨省区诈骗案纪实

本报通讯员●杨利军●杨迪斐●白艳玲

近日,乌海市公安局海勃湾区公安分局刑警大队成功破获3起冒充疫情防控紧缺物资经销商跨省区诈骗案件,将犯罪嫌疑人李某从呼和浩特市押回乌海,涉案价值94000元。

### 起歪念 谎称有疫情紧缺物资

2月14日,犯罪嫌疑人李某上微信聊天时得知,有一微信好友因没有疫情紧缺医用物资体温枪进货渠道,将一笔已收到的17万购买体温枪的货款退还给了经销商。李某心想,这可是个骗钱的好机会,这对于现年24岁,2013年因犯盗窃罪被判处有期徒刑,2015年5月刑满释放,家庭生活困难又无所事事的李某来说,无异于瞌睡给了个枕头,他想到了冒充疫情防控紧缺物资经销商,在微信上发布虚假信息大赚一笔的歪念。

### 假信息 致多地经销商上当受骗

说干就干。李某利用还有一个刘某的双重身份的便利,立即从网上下载了体温枪、口罩以及合格证等物资图片,将这些图片发在自己手机的微信朋友圈上,并注明现货不多,想要的抓紧购买等内容。2月14日当天下午6时许,李某在自己的微信朋友圈上发布虚假信息不久,就有乌海市一个微信好友主动联系他了。他谎称手里有100支体温枪,每支售价380元,经商定,对方全要。李某要求对方付5000元定金,对方以银行卡转账的形式转给李某5000元,李某说好第二天到呼和浩特市取货,却给对方发了从微信上搜索的包头位置,然后玩起了失踪。也就在当日,李某又如法炮制,谎称手里有300多个体温枪,每支按350元出售。包头市经销商要求李某将自己的身份证拍照发过来,李某就把自己的

身份证照片发给了包头经销商,骗取了包头经销商的信任。李某陆陆续续收到了包头经销商转来的40000元购货款后,如出一辙,玩起了失踪。2月15日,又有一个安徽经销商在微信上要口罩,李某网上下载了体温枪、口罩以及合格证等物资图片,发给了对方。这个经销商却没有那么好骗,要看现货,李某无奈,花500元买了4000只口罩,又编了自己在呼和浩特市海亮商场有库房的谎言,然后找了一个有关系的酒吧,在十几个装有酒的箱子上摆满口罩和安徽经销商视频聊天,安徽经销商信以为真,给李某转了49000元,收到购货款后,李某又玩起了失踪。

### 布法网 犯罪嫌疑人被警方抓获

2月15日下午3时许,刑警大队值班民警接报警后,本着对疫情防控期间违法犯罪零容

忍的办案原则,克服人员少、任务重等诸多困难,开展调查排摸和案情分析研判工作,犯罪嫌疑人李某浮出水面。经与呼和浩特市公安局玉泉区公安分局刑警大队联系,通报嫌疑人情况,在嫌疑人行踪不定的情况下,通过2月16日和2月17日连续两天的蹲守调查,呼和浩特市玉泉区公安分局刑警大队根据海勃湾区公安分局刑警大队研判信息,于2月17日一大早将犯罪嫌疑人李某成功抓获。2月18日凌晨4时30分,海勃湾区公安分局刑警大队大队长巴特尔带领3名民警赴呼和浩特市,并于2月19日凌晨2时许将犯罪嫌疑人押解回乌海归案。

经审查,犯罪嫌疑人李某对冒充疫情防控紧缺物资经销商跨省区诈骗案3起涉案价值94000元的犯罪事实供认不讳。

犯罪嫌疑人李某已被海勃湾区检察机关批准逮捕。目前,该案件处于移送起诉阶段。

## 肉价太高遂起歪念 凌晨偷盗下午落网

本报讯(记者宋宏颖 通讯员纪晓红 袁耀娟)猪肉价格太高,见肉起歹意。赤峰市松山区赵某,凌晨在小区散步时,将他人车上的猪肉偷走,还没等上享用,就被赤峰市公安局松山区分局民警抓获。

3月14日6时许,向阳派出所接到临河小区居民于某的报警,称其停放在楼下的面包车内存有猪肉被偷,价值2000余元。接到报警后,民警赶赴现场走访调查发现,一名骑电动车的男子有偷盗嫌疑。经多方侦查,当天下午2时许,在松北一家物业公司将盗窃猪肉的赵某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人赵某对其盗窃猪肉的犯罪事实供认不讳。据赵某交代,当日早上5时许,其起床后在临河小区楼下散步,在小区东侧发现一辆红色面包车的后座上有半扇猪肉。赵某上前查看车门没有上锁后,立即返家骑着电瓶车将猪肉拉走,藏到其工作的松北一家物业公司地下车库。再次回家取上刀具,8时许到物业公司上班,11时许,在工作间隙将猪肉剔好装袋,准备晚上大吃一顿。没想到下午就被民警抓获。赵某称,因猪肉价格有点贵,平时一直舍不得购买,便临时起意偷盗。目前,因涉嫌盗窃罪,赵某已被依法刑事拘留。

## 疫情期间不收手 盗窃团伙全被抓

乌兰花讯 近日,乌兰察布市四子王旗公安局一举摧毁一盗窃犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5人,破获系列盗窃案件50余起。

3月1日,四子王旗公安局接到受害人康某报案称:其在乌兰花镇神舟佳苑小区的住宅被盗现金及其他物品总计价值约两万余元,要求给予立案查处。由于案件发生在疫情防控的关键时期,引起了社会强烈反响。为了尽快破获案件,四子王旗公安局立即抽组精兵强将组成专案班子,克服疫情期间调查取证困难的实际,通过大量的走访调查和对案发时间、地点、现场及周边环境以及作案规律、特点、手段等进行认真分析研判,并在信息中心的全力配合和大数据的强有力支撑下,初步摸清了犯罪嫌疑人基本情况和活动轨迹。兵贵神速,经布控,警方迅速展开了收网行动。3月3日深夜,犯罪嫌疑人孙某某、王某、郝某被抓获,3月4日凌晨,犯罪嫌疑人尹某某被抓获,慑于法律的威严,主要犯罪嫌疑人刘某某于3月10日主动投案自首。经审讯,上述犯罪嫌疑人对盗窃神舟佳苑小区住宅的犯罪事实供认不讳。

为了深挖余罪,扩大战果,警方持续加大了审讯力度,在强大的政策攻势面前,上述犯罪嫌疑人还供述了自2018年起至2020年3月期间在四子王旗乌兰花镇及周边村庄实施盗窃案50余起的犯罪事实。

目前,案件正在进一步侦办中。(王永厚)



近年来,包头市公安局探索实行合成作战工作机制,全方位提升交管民警打击涉毒违法犯罪能力,努力将公安交管队伍打造为多功能复合型队伍,取得显著实战效果。近日,包头市公安局交管支队东河大队与东河公安分局刑侦大队通过合成作战抓获5名吸毒人员。 肖玥 摄

## 醉酒驾车逃逸

本报讯(记者李亮 通讯员邱蓉)“喂?110指挥中心吗?我的车被撞了,司机却跑了……”

2020年2月6日下午3时40分许,接到报警后,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗交管大队事故中队民警立即赶往事故现场。

民警到达事故现场后,发现驾驶员张某某的车辆右前侧受损,肇事车辆已驶离现场。民警询问张某某,当时是否看到肇事车辆车牌号及车辆类型,张某某告知民警,其当时并不在现场,对已逃离肇事车辆信息一无所知。后民警通过调取监控录像及询问周边路人得知,该车辆特征并迅速展开调查,很快便找到肇事车辆,民警通过车牌号查出肇事车主电话,电话询问其是否撞了别人的车,可肇事人当时连话也说不清,全然不知发生了

## 香皂盒里暗藏玄机

本报讯(记者李亮 通讯员赵欢)看似一个香皂盒,里面却暗藏着毒品。在疫情防控的非常时期,有人竟采用这种障眼法,在警察眼皮底下传递毒品。不料,警觉的民警还是识破了他们的伎俩,将一个从外地回来人员的居家隔离变为了“班房隔离”。

近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局巡警大队民警在疫情防控点执行任务时,发现了一个异常的举动,有人给执勤点的小区居民送来一盒香皂后,便迅速驾车离去。当日中午13时30分许,正在该执勤点小区门口执勤的巡逻民警刘愿发现,一名面戴口罩人员将一个香皂包装盒递给小区内一名居民后,迅速驾车离开。“小区内有超市,没必要从外

## 醒酒才知撞车

什么事情。后民警将其带至达拉特旗人民医院进行抽血化验,通过安泰司法鉴定中心酒精检测驾驶人林某血液酒精含量330ml/100ml,达到醉酒状态。民警立即将林某带至达拉特旗交管大队醒酒室,约束醒酒。醒酒后,林某才得知其喝酒后驾驶机动车的经过。

当天,林某醉酒驾驶小型越野客车,沿达拉特旗树林召镇鸿德新苑11号楼北侧东西通道由西向东行驶至11号楼东侧南北通道向南转弯时,将张某某停放在此处的小型普通客车撞损,事后,林某驾车逃离事故现场。

事故中,林某醉酒驾驶机动车上道路行驶,发生交通事故,未立即停车,未保护现场,林某过错严重,张某某无过错。根据相关法律规定,林某承担该起事故的全部责任,张某某无责任。因疫情防控原因,目前,达拉特旗公安局对林某采取取保候审的强制措施。

## 细心民警发现端倪

面购买香皂,并专门送过来”。小区门口发生的一幕引起了刘愿的高度警惕,他立即上前盘查,发现香皂包装盒内果然暗藏玄机,在香皂下面藏着一个纸包,民警打开后发现,里面包着粉末状固体,根据多年的工作经验,刘愿初步判断,这些粉末状固体应该是毒品海洛因。有了这一判断后,刘愿立即向取香皂的小区居民了解情况,该居民称,他是替邻居温某出来取东西的,并不知道里面装的什么。通过进一步盘问得知,嫌疑人温某从呼和浩特市回来,此时正在家中进行居家隔离。随即民警对温某的住处进行布控,在其住所楼下将准备逃跑的温某当场抓获。目前案件正在进一步审查中。

## 刑满释放不悔改 “重操旧业”再被抓

包头讯 日前,包头市公安局青山区分局刑侦大队24小时内破获两起盗窃案。

2月25日,青山区分局刑侦大队接到报案,位于青山区沃尔玛男装店衣物被偷,涉案金额高达167000元。

经调查,嫌疑人为一名男性,头戴棒球帽并佩戴口罩,由于疫情期间,商业区大多是歇业状态,人员稀少,侦查员调查取证难度较大,嫌疑人身份信息难以确定。侦查员们始终没有放弃,通过大量地摸排走访,最终锁定了犯罪嫌疑人身份及其可能藏匿的住所。为不打草惊蛇,办案民警经过3个小时蹲守,于2月26日在青山区某小区将犯罪嫌疑人郭某某抓获。

犯罪嫌疑人郭某某除所穿衣物疑似被盗赃物外,侦查员在其家中未发现其它被盗衣物,在抓捕现场,民警对嫌疑人讯问,其拒不交代盗窃的犯罪事实。办案民警在搜查过程中发现,郭某某身上藏有一把疑似家门钥匙,嫌疑人辩称是捡的,这一解释反倒引起了办案民警的怀疑。经与郭某某家属了解,此钥匙是嫌疑人外甥女新装修房屋钥匙。民警在嫌疑人家属见证下到其房屋内进行查看,在该房屋卧室床箱内发现了疑似被盗赃物,同时还发现了40余条高档香烟。

当赃物摆在嫌疑人面前时,郭某某再也无法抵赖。据了解,郭某某是一名因盗窃罪刑满释放人员,刚“重获自由”三个月,出狱后不但没有“改过自新”,反而“重操旧业”,除盗窃青山区利郎店外,还于2020年1月18日在春光小区京东便利店偷盗100余条高档香烟及6000余元现金,合计7万余元。

目前,郭某某对两起涉案金额合计30余万元的盗窃案供认不讳,被警方依法刑事拘留。(常乐)

## 无证醉驾酿事故 危险驾驶触刑律

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队查处一起因醉驾引发的交通事故。

疫情期间本该遵守防控规定,尽量少与他人接触,而违法人郭某某竟到朋友家饮酒,醉酒后驾驶私家车沿呼和浩特市科尔沁南路由北向南行驶至东方领海东门路段,先与道路中的隔离带边缘石发生碰撞后,又与路边停放的大型客车发生碰撞,造成两车受损及违法人郭某某受伤的道路交通事故。经检验,违法人郭某某的血液酒精含量竟高达269.57mg/100ml,经核查,该驾驶人未取得机动车驾驶证。

目前,赛罕区交管大队以涉嫌危险驾驶罪对郭某某刑事立案侦查。因疫情收戒受限,违法人郭某某被取保候审。(图格)